

我市举行“三八维权服务月”集中宣传活动

黄旭东汤超到场指导

本报讯(记者 胡晨)今年3月8日是第113个国际妇女节。当日上午,我市在许都公园举行“三八维权服务月”集中宣传活动。市委常委、组织部部长黄旭东,市委常委、统战部部长汤超到场指导。

作为市妇联纪念“三八”国际妇女节系列活动之一,此次集中宣传活动以“建设法治许昌·巾帼在行动”为主题,旨在进一步增强妇女维权意识,保护妇女儿童合法权益。活动中,市司法局、市中级人民法院、市公安局等近40家单位或志愿服务团体,通过设立宣传服务台、悬挂横幅、发放宣传资料、开展法律咨询等形式,大力宣传党的二十大精神关于男女平等基本国策、推进平安中国建设的新部署新要求,向大

家普及反家庭暴力法、妇女权益保障法、民法典等与妇女生活密切相关的法律法规知识。活动共展出宣传展板93块,发放各类宣传资料2000余份,发放宣传纸杯、环保手提袋等各种宣传品1000余份,现场受理群众咨询、健康义诊、答疑解惑500余人次。

黄旭东、汤超与各单位工作人员亲切交谈,详细了解妇女儿童权益保护工作及普法宣传情况,并在维权宣传横幅上签名,号召全社会共同关心关爱妇女儿童。他们希望,全市各级妇联组织开展好妇女群众的“娘家人”,持续深入开展普法宣传进基层、进家庭活动,引导广大妇女遵法、学法、用法、守法,更好地促进家庭文明和谐、社会和谐稳定。

全市统战工作会议召开

汤超等出席

本报讯(记者 张辉)3月8日,全市统战工作会议召开。市委常委、统战部部长汤超出席并讲话,副市长李朝锋主持会议。

汤超对一年来我市统一战线工作取得的成绩给予充分肯定。就做好2023年统战工作,汤超要求,一要着力强化理论武装,凝聚团结奋斗思想共识。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实把学习成果转化为做好统战工作的实际成效,不断增强统战工作的时代性、创新性、发展性。二要着力提升服务质效,促进民营经济“两个健康”。要加强政企联动,强化服务引导,锻造人才队伍,推动民营经济“两个健康”工作提质增效。三要着力开展政党协商,激发多党合作制度效

能。要在参政议政中聚众智,在政党协商中献良策,助力经济社会高质量发展。四要着力夯实工作基础,维护民族团结宗教和睦。要全面落实党的民族宗教政策,扎实做好新时代党的民族宗教工作。五要着力建强平台载体,广泛汇聚各方智慧资源。要充分发挥党外人士优势作用,激发服务发展新动能。六要着力增进交流沟通,涵养知华友华爱国力量。要持续做好港澳海外统战工作和侨务工作,积极争取人心、凝聚人心。汤超还对市进一步加强对统战工作的全面领导提出要求。

会议传达了近期上级有关重要会议精神,通报表扬了2022年统战工作成绩突出的单位和个人。魏都区统战部等单位作了交流发言。

市人大常委会召开2023年立法计划项目交办会

本报讯(记者 武芳)3月8日,市人大常委会召开2023年立法计划项目交办会。市人大常委会副主任王宏伟出席会议并讲话。

会议通报了市人大常委会2023年度地方立法计划,并对立法计划项目的推进实施进行了部署。市政府有关部门及其他有关单位、部分立法研究基地和基层立法联系点、市人大有关专门委员会和工作委员会就确保立法计划项目的高质量完成作了交流发言。

王宏伟要求,一要提高政治站位,坚持立法正确政治方向。要坚持党的领导,自觉把立法工作放在市委的工作大局中进行谋划、推进和落实。要贯彻落实请示报告制

度,确保立法工作与市委同心同向、同频共振。要担当尽责主动作为,用好用足地方立法权,为法治政府建设保驾护航。二要增强使命担当,不断提高法规起草质量。要践行好全过程人民民主,通过人民群众的深度参与提升法规的生命力。要牢牢把握住立法思路并贯穿于整个立法过程,突出许昌地方特色,增强法规的及时性、针对性、适用性和可操作性,确保法规与许昌发展实际相适应。要把握好法规起草进度,维护立法计划的严肃性。三要加强沟通联系,整合资源,汇聚各方力量。要发挥人大主导作用,用好部门资源优势,建立紧密沟通联动机制,不断提高立法的质量和效率。

我市2022年度“最美拥军人物”“最美军嫂”评选揭晓仪式举行

本报讯(记者 王金伟 通讯员 胡宝玉)3月6日下午,我市2022年度“最美拥军人物”“最美军嫂”评选揭晓仪式举行。

许昌军分区有关负责人宣读了《关于开展许昌市“最美拥军人物”“最美军嫂”评选结果的通报》,袁雪云、张亚、张燕军、王江涛、茅轶军、孙英环、周伟、寇伟刚、邵新亚、徐根旺荣获许昌市“最美拥军人物”称号;王春洋、王菱、王戈、马瑞萍、任建平、王冰冰、郝晓娜、张方圆、梁红、陈小闪获许昌市“最美军嫂”荣誉称号。

仪式上,“最美拥军人物”代表、河南“三兵”律师事务所律师寇伟刚,“最美军嫂”代表王菱分别发言,特邀嘉宾、“全国最美拥军人物”吴新芬对获奖者作“最美”寄语。

近年来,我市积极开展拥军先进模范进学校、进乡村、进社区、进企业、进部队活动,通过开展先进典型事迹报告会、座谈会等多种形式,营造尊军崇军浓厚氛围。同时,我市积极开展社会化拥军活动,促进军民融合深度发展,为全面开创许昌现代化建设新局面提供强大精神动力。



3月6日,襄城县麦岭镇后纪村村民在麦田施肥浇水。当前正值麦苗返青生长的关键期,我市各地加强春耕,科学实施“一喷三防”,及时给小麦浇返青水,确保夏季小麦丰收。签约摄影师 刘喜芳 摄

新时代 新征程 新伟业

营造一流营商环境 赋能经济高质量发展

——访禹州市委书记黄河

本报记者 胡晨

营商环境是一个地区综合竞争力的重要标志,事关发展、事关全局、事关长远。“禹州市深入贯彻中央、省委和许昌市委决策部署,把优化营商环境作为稳定市场预期、提振发展信心的关键所在,着力打造促进经济高质量发展的最好名片、最强‘磁场’。”3月7日,禹州市委书记黄河接受记者采访时说。

持续深化改革,在简政放权上有深度。大力实施营商环境优化升级“一号改革工程”,深入开展“放管服”改革,推进跨部门、跨层级、跨地区的业务流程再造与系统重构,加快“一网通办、一窗通办、一事联办”,26个部门123项“一件事一次办”事项纳入“跨省通办”范围,全省通办窗口可办理800项“全省通办”和140项“跨省通办”事项,真正实现“一地受理、网上办结”;推进市级大厅的信息化建设成果向乡、村两级延伸,在乡级行政审批服务中心和43个试点村(社区)便民服务站设立“综合窗口”94个,真正做到数据多跑路、干部迈开

腿、群众零跑腿。

补齐短板弱项,在服务保障上有温度。服务质效再提升,对省下放的255项管理权限全部承接到位,坚持以企业和群众满意为标准,以提高市场主体满意度为宗旨,充分释放改革活力、激发经济发展势能,办好“雪中送炭”的实事和“锦上添花”的好事;主体培育再发力,坚持增量与提质并重,大力促进“个转企、小升规、规转股、股上市”,持续推动衡源环保、恒利来新材料等企业加快上市步伐,打造高成长性企业接续发展梯队,让大企业顶天立地、小微企业铺天盖地;要素保障再加码,构建多层次、多领域、全方位金融服务体系,扎实推进产销、产融、用工、产学研等对接,切实落实好首问负责、一次性告知、限时办结等服务制度,帮助企业解决好资金、用地、成本等方面的问题,让更多企业愿意投资、乐于兴业。

完善三项机制,在纾困解难上有精度。深入开展“万人助企联乡帮村”活动,34名县级领导、386名县级干部联系服务500家企业,当好解决

问题、助推发展的“服务员”;完善精准对接机制,对47个市直部门惠企政策开展情况进行研判梳理,对接许昌市“免申即享”工作平台,开展“个性化+全流程”服务,逐步实现政策主动精准推送,确保惠企纾困政策以最快速度直达基层、直接惠及各类市场主体;完善纠纷化解机制,大力推进“法治禹州”建设,继续做好对专利、商标及驰名商标的行政保护,加强“国家知识产权强县建设试点县”建设,严厉打击破坏市场秩序等违法犯罪行为,对涉企纠纷诉讼案件做到快立、快审、快执,用法治力量护航企业行稳致远;完善督导调度机制,聚焦企业发展所需、企业所急、政府所能,认真研判企业发展的难点、堵点、痛点,拉单子、建台账,每周上交办、每月一讲评,以重点工作清单形式交付相关职能部门限期办理,将企业难题变成“舒心答卷”。

坚持刀刃向内,在转变作风上有力度。聚焦“二传手”“踢皮球”“慢作为”等群众反映强烈的突出问题,快速跟进、严肃追究,通过作风大整顿实现纪律观念和营商环境的大转变,用百分之百的“实干系数”兑现硬碰硬的“落实指数”,用目标任务的“推进速度”铸就“发展高度”;着力构建亲清政商关系,当好知心、贴心、用心服务企业的“娘家人”,让广大企业家成为优化营商环境的受益者、推介者,形成“人人参与营商环境、人人都是营商环境”的良好氛围,以优良的营商环境培育经济发展新动能,全面开启建设现代化中等城市新征程。

营商环境只有更好,没有最好。“下一步,禹州市上下将以满腔热情服务企业、用心用情支持企业,政企合力书写县域经济高质量发展新篇章。”黄河表示。

全力以赴拼经济 优化环境促发展

“一个窗口”“一站式”服务让项目审批跑出新速度

本报讯(记者 王金伟 通讯员 常洁)近日,记者从市住建局获悉,我市全面开展工程建设项目审批制度改革,推动工程建设项目审批流程、信息平台、管理体系、监管方式“四统一”,实现各类工程建设项目全流程极简审批,为项目建设提供一流服务。

近日,我市将涉及发改、自然资源规划、住建、人防等13个单位分散

设立的服务窗口进行职能整合,设立工程建设项目审批综合服务专区,建立完善“前台受理、后台审核”的工作机制,明确了窗口工作人员的工作职责,大大完善了各级政务服务大厅“一站式”功能。

据市住建局相关负责人介绍,“一个窗口”整合了工程建设项目审批流程四个阶段(立项用地规划许可阶段、工程建设许可阶段、施工许可

阶段、竣工验收和备案阶段)审批事项的办理指南和一张表单以及所有事项所需的申报材料,实现了统一登记、同步受理、并联审批、限时办结、同步出件,项目审批时限便利度大幅提升,审批时限有效压缩。截至目前,共1400余个项目统一纳入工程建设项目全流程监管,有效提升了企业和群众便利度,激发了市场活力和社会创造力。

值得一提的是,目前,依托政务服务网,我市已全面推行使用工程建设审批系统平台进行业务申报和办理,全程“不见面审批”。工程建设项目可通过许昌市工程建设项目审批管理系统网上办事大厅进行相关手续申报(申报入口: <http://222.143.158.22:8010/>),也可通过“河南政务网一主题集成服务一更多一豫快开工一许昌”进入。

认真学习贯彻党的二十大精神

市气象局举办专题报告会学习贯彻党的二十大精神 推动许昌气象深度融入全市发展大局

本报讯(记者 武芳 通讯员 马昕)为持续深入学习贯彻党的二十大精神,3月7日,市气象局举办“学报告 强引领”专题报告会,特邀市委党校副校长、副教授孙秋红作《深入学习贯彻党的二十大精神,全面建设社会主义现代化国家》为题的专题辅导。

报告会上,孙秋红从深刻把握党的二十大精神、牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义、牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务、牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求以及牢牢把握团结奋斗的时代要求等6个方面,紧密联系当前热点问题和许昌市情,对党的二十大精神作了全面细致、深入浅出的讲解。

大家纷纷表示,此次报告主题鲜明,内容丰富,生动精彩,既有理论高度又有实践深度,既答疑解惑又指明方向,听了很受教育和启发,为继续学习党的二十大精神,围绕我市经济社会发展做好气象服务保障工作,提供了极具指导意义的“思维导图”和“操作指南”。下一步,他们将深入贯彻党的二十大和习近平总书记关于气象工作重要指示批示精神,推动许昌气象深度融入全市发展大局,服务保障现代化许昌建设。



传承雷锋精神

3月7日,许昌雷锋爱心社志愿者在市区文峰广场擦拭标语牌。连日来,我市通过同步开展多项学雷锋志愿服务活动,带动全市广泛掀起学雷锋志愿服务活动热潮,共同传承雷锋精神,共建和谐文明许昌。

本报记者 谭宜妹 摄



2023年“最美巾帼奋斗者”先进事迹发布

据新华社电 在“三八”国际妇女节到来之际,中央宣传部、全国妇联向全社会宣传发布2023年“最美巾帼奋斗者”先进事迹。

钱素云、陈雨佳、宋寅、孙金娣、王霜、杨浪浪、石丽平、宋晓玲、武桂珍、徐崇彦10位全国三八红旗手标兵光荣入选2023年“最美巾帼奋斗者”。她们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,对党忠诚、信念坚定,自信自强、敬业奉献,有的以精湛的医术守护人民健康,有的在高水平科技前沿阵地勇攀高峰,有的投身乡村振兴带领村民增收致富,有的站在三尺讲台为党育人为国育才,有的扎根基层用心用情用力服务群众,有的为建设海洋强国贡献青春力量,有的作为中国女足“领头雁”为国争光……她们始终坚持人民至上,厚植为民情怀,用坚定信仰诠释初心,用实际行动担当使命,谱写了“巾帼向党奋进新征程”的壮丽华章。

广大妇女表示,要向“最美巾帼奋斗者”学习,学习她们爱岗敬业、信念坚定的政治品格,学习她们爱岗敬业、追求卓越的奋斗精神,学习她们扎根基层、恪尽职守的优秀品质,脚踏实地,埋头苦干,争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。